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Negutegi-efektua.
Datu megamakroskopikoak

Fernando Mijangos, UEUko kimika sailburua
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Eboluzioan kokatuta
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HAZKUNDE ESPONENTZIALAK

Τ2 = ln2 / k
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BIZTANLERIAREN BILAKAERA

T2 = 34 urte
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KONTSUMO ENERGETIKO MUNDIALA

T2 = 25 urte
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PLASTIKO SINTETIKOEN KONTSUMOA

T2 = 6 urte
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Karbono dioxidoaren hazkundea
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T.Spiro (7)

Balantze energetikoa
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T. Spiro (7)

CO2 eta H2O-ren infragorriak
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Bortzarazketa antropogenikoa
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Negutegi-efektua sortzen duten gasen eboluzioa
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Neurtu eta kalkulaturiko tenperaturak
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Itsasoaren maila
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T. Spiro (7)

N2 + O2� 2NO      K = [NO]2/([N2] [O2])     ∆Go = 173 kJ  288 K-etan

Jakina atmosferaren  78%  N2 eta 21% O2 direla kalkula ditzakegu orekako [] bi 
tenperaturetan.

K = 10-31,4 288 K-etan; beraz,  [NO] orekan ggb. 10-10 ppm da; edo bere presio partziala PNO
= 10-16,1 atm

K = 10-3,4 2000 K-etan; beraz  [NO] orekan  ggb 10-3 ppm.

Egun atmosferan dagoen NO kontzentrazioa 10-4 ppm gutxi gorabehera  dela neurtuta dago 
(itsas-mailan). Hots, goiko orekak ahalbidetzen duena baino milioi bat aldiz handiagoa da

Smog fotokimikoa NO
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T = I/Io = e-εl

dT /T = -εl dl/l

1970-tik aurrera  gutxipena % 0,4 urtekoa da

Ozone hits record low
in 2005. 

www.nature.com/news/
2005

Ozonoaren zuloa
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Nahiz CO2 gutxitu….
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G. Ourisson (14)CO2 ziklo itxia
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Hawking-ek dio: Zulo beltzak errealak dira, energia irradiatzen dute ondoko tenperaturaz adierazita:

T = hc3/8πkGM

c argairen abiadura, h Plancken konstantea, G Newton-en grabitazio-konstantea, k Boltzmann-en 
konstantea eta M zulo beltzaren masa.

Zulo beltzak. Energia garbia?


